

Divulgaciones financieras

Modificaciones aduaneras

El importante periódico belga «El Eco de la Bolsa» publica un resumen de las principales modificaciones en las tarifas de aduanas que han tenido lugar en los principales países de Europa y Ultramar, durante el primer semestre de 1927.

Cinco nuevas tarifas aduaneras han entrado en vigor en el curso de los seis meses, en los siguientes países: Rumania, Noruega, Perú, Rusia y Siam. Han sido estudiadas otras revisiones sobre todo en Francia, pero hasta el momento presente no se han llevado a la práctica. En lo referente al nuevo sistema aduanero francés caben dudas si aun será aplicado durante este año, o si los sucesos producirán un aplazamiento «sine die» en la discusión.

De otra parte, han tenido lugar modificaciones parciales, o están en discusión, en otros países, sobre todo en Austria, Checoslovaquia, Portugal y España. En ciertos casos estas modificaciones parciales, que frecuentemente han sido en el sentido de aumentar los derechos de las tarifas en uso, han sido producidos por la cesación de los efectos de los tratados de comercio denunciados. Este fue el caso en Austria y en Checoslovaquia, que denunciaron tratados, al igual que en España que denunció su tratado de comercio con Inglaterra.

Al lado de estas medidas que tenían como objeto aumentar los derechos en las tarifas, son también dignas de ser citadas otras medidas autónomas o contractuales, que en paulatino aumento en el mundo, tienden a hacer disminuir los derechos de aduanas. Y en efecto, en este sentido, se han celebrado importantes tratados de comercio, la mayor parte de los cuales no han entrado todavía en ejecución.

Por creerlo de interés, nos

permitiremos referir un estudio más detenido de las modificaciones aduaneras de los países que por su relación comercial con España, interesan más a nuestros productores y comerciantes.

Alemania.—Ninguna modificación aduanera sensible ha tenido lugar en este primer semestre del año 1927. Las tarifas actuales están en vigor hasta el 31 de julio de 1927. El Gobierno ha presentado un proyecto de ley, tendiendo a prorrogar las tarifas hasta 31 de diciembre de 1927. Y este proyecto no ha sido aprobado por el Reichstag. Por otra parte el Gobierno alemán, en el espíritu de las resoluciones de la conferencia de Ginebra y para no mantener a ciertas industrias una protección excesiva, ha decidido reducir por vía autónoma un cierto número de derechos sobre los productos industriales. Estos beneficios no aprovechan más que a los países que tienen en sus tratados con Alemania el trato de nación más favorecida.

Italia.—Han sido dados dos decretos aumentando los derechos sobre ciertos productos, entre los cuales citaremos los aceites vegetales y algunos productos químicos.

Noruega.—El 14 de mayo entró en vigor una nueva tarifa aduanera. No será definitivo hasta la aprobación por el Storting que está actualmente cerrado. Los nuevos derechos son en general superiores a los derechos actuales.

Polonia.—Los derechos sobre ciertas máquinas e hilos, colorantes y productos químicos empleados en la fabricación de tejidos destinados a la exportación han sido reducidos.

En el próximo daremos referencia de las últimas modificaciones aduaneras en Francia, Inglaterra, Austria, Hungría, Rumania, etc.

VILANO CERDEIRA.

Noticiero local

El vecino de Puente Tocinos José Ruiz Hernández, padre de menor Vicente Ruiz Parra, debe presentarse con toda urgencia en el Negociado de notificaciones del Ayuntamiento de esta capital, para enterarle de un asunto que le interesa.

Para enterarle de un asunto que le interesa debe presentarse en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Guerra, Manuel Bernal Gómez.

Acompañado de su distinguida familia ha marchado a Casas de Meseguer (Santiago de la Rivera) nuestro particular amigo don Antonio García Alemán.

Le deseamos feliz viaje.

Ha marchado a Los Alcázares, nuestro buen amigo don Francisco Serrano y familia.

Deseamos un feliz verano al que en todo momento cuenta con nuestras más afectuosas simpatías.

Regreso de la Colonia Escolar

Ayer mañana regresaron de la Sierra de Espuña las niñas y niños que formaban la Colonia Escolar, en cuyo lugar han pasado unos días de descanso.

Desde España vinieron en automóviles, llegando los escolares sin novedad alguna y muy satisfechos de su corto verano.

Al Plano de San Francisco salieron a recibirlos las autoridades y familias respectivas de los niños y niñas, desarrollándose como es consiguiente las afectuosas escenas fraternales.

Felicidades a los maestros y maestras que han acompañado a los escolares, por el celo con que han cuidado a aquellos.

CRONICA DE SUCESOS

Un hombre gravemente herido, en el Puerto de la Cadena.-Huyendo de la Guardia Civil, cae en un precipicio y se mata.- Soldado herido de gravedad.- Otros sucesos

LE DA UNA COZY Y LO DEJA GRAVEMENTE HERIDO

En el Puerto de la Cadena una de las mulas que guiaba Felipe Pefalver Lozano, le dió una formidable coza en el brazo, dejándolo en grave estado.

Conducido a la Casa de Socorro, los médicos de guardia le apreciaron fractura múltiple, complicada del húmero. Su estado es grave.

CAE EN UN PRECIPICIO

El vecino de Totana José Antonio Ayala. (a) Bubilla, sostuvo una riña con su esposa hace unos días, a la cual le produjo heridas de gravedad.

Del hecho se dió conocimiento a la guardia civil.

Esta estuvo buscándole, hasta que el viernes fué en-

DIPUTACION PROVINCIAL

Distribución de fondos para el mes de Agosto

Distribución de fondos para satisfacer las obligaciones de dicho mes que forma la intervención de fondos provinciales, conforme a lo prevenido en el art. 275 del Estatuto provincial.

Obligaciones generales, 30.307 58 pesetas.

Representación provincial, 2 750.

Bienes provinciales, ocho mil 333 33

Gastos de recaudación, 2.500.

Personal y material, treinta y cinco mil 835 33.

Salubridad e higiene, 2.570

Beneficencia, 87.642 57.

Asistencia social, 7733 33.

Instrucción pública, veinte mil 763 33.

Obras públicas y edificios provinciales, 99.285 58.

Montes y pesca, 1250.

Agricultura y ganadería 6.416 66.

Crédito provincial, 000.

Mancomunidades interprovinciales, 000.

Devoluciones, 000.

Imprevistos, 5.778 97.

Resultas, 100.000.

Total general, 409.102 68 pesetas.

ACERCA DEL JUEGO

Una circular interesante para Casinos y Círculos

El «Boletín Oficial» de la provincia, perteneciente al día de hoy, publica la siguiente circular del gobernador, acerca del juego:

Dispuesto el Gobierno de Su Majestad, que a todo trance queden prohibidos los juegos ilícitos, órdenes que se han interesado varias veces por mi autoridad, se hace saber que serán clausurados definitivamente los cafés, casinos, u otros establecimientos que incumpian las referidas órdenes, embargándose todo el material y siendo encarcelados los dueños o Juntas Directivas de los mismos hasta tanto los Tribunales acuerden la sanción correspondiente.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial, para general conocimiento y cumplimiento, debiendo los señores alcaldes, guardia civil, vigilancia y demás agentes dependientes de mi autoridad, ejercer la más estrecha vigilancia para que se cumpla estrictamente lo mandado; denunciándose a los infractores para imponerles el castigo a que se hayan hecho acreedores.

Nota de la Dirección de Agricultura

Una campaña infundada de los Estados Unidos y Méjico

Madrid, 6.—La Dirección general de Agricultura ha facilitado una extensa nota a la Prensa, contestando a las innumerables protestas que se reciben por el funcionamiento de las Juntas mixtas de inspección fitopatológica de frutas y semillas en los puertos y fronteras, especialmente en Valencia.

Esta Dirección ha solicitado del ministerio de Estado que desmienta la existencia de gérmenes fitopatológicos, que afirman los Estados Unidos y Méjico, que ha determinado la prohibición de importación de la patata de Canarias.

Es injustificado que se pida, por tanto, la supresión de este servicio que tantos conflictos vienen resolviendo, cuyos resultados son muy superiores a los gastos que ocasiona.

apreció fractura abierta de la tibia y peroné izquierda, por su tercio medio.

UN AUTO QUE ARDE

En el kilómetro 2 de la carretera de Murcia a Puebla de don Fadrique, el automóvil número 3579, propiedad de Juan Martínez, vecino de Beniján, se incendió a consecuencia de un escape de gas.

El chofer no pudo evitar que se propagase el fuego.

En pocos instantes el vehículo quedó reducido a cenizas.

Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

LE MUERDE UN CABALLO

En la Aduana, fué mordido por un caballo el niño José Martínez González de ocho años.

Fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos le asistieron de una herida contusa en la región parietal.

ACCIDENTE del TRABAJO

Fué asistido en la Casa de Socorro Antonio Velez Rubio de 15 años de edad, de una herida incisa en la mano, que se produjo estando trabajando en la Pensión Guerrero.

La crisis del sentimiento

Si esa crisis del sentimiento de que viene hablando un colega hace días no fuera un tópico veraniego, una especie de gaseosa propia del rigor estival, habría para alarmarse profundamente. Sería dicha crisis la crisis de la civilización.

La inmensa mayoría de las gentes, en efecto, no se hallan intelectualmente civilizadas. Moralmente no lo estamos tampoco todos más que a medias. Con que si el sentimiento no nos salva, ¿a qué santo nos encomendaremos y qué algaremos en nuestro favor el día del juicio final?

Con su ciencia sólo no crean que van a poder justificarse los sabios si no añaden a ella conciencia.

No basta comprender y perdonar. Hay que emocionarse también. Hay que indignarse. Se ha de vibrar con todo el cuerpo, con toda el alma. La inteligencia no es una luz fría, sino una llama caliente, una llama viva y vívida.

Es un deficiente, un mutilado, un gran mutilado quien no percibe la sensibilidad educativa, desarrollada, todo o aquel que no tiene esa delicada fibra o cuerda del sentimiento bien tensa.

A un hombre completo le ha de doler todo: la inteligencia, el corazón, lo que él sufre, lo que sufren los demás.

¿No es por su irritabilidad, por su capacidad de enojo por lo que se mide el civismo de los pueblos?

¿No es el don de lágrimas, la facultad de enternecerse de que está tan prodigamente dotada la mujer lo que en primer lugar, lo que más que otra cosa la humaniza a nuestros ojos?

¿Y no es cabalmente el progreso afinamiento de los sentidos, refinamiento de la sensibilidad?

Cuando se habla de emoción liberal nunca entendemos nosotros que se quiere expresar con esto. Emoción liberal, ¿qué significa? Toda emoción es liberal. Liberalismo es emotividad. Es trémolo nervioso, simpatización cordial, pulso alto, alta temperatura de la sangre y las entrañas.

De la misma manera consideramos nosotros la plenitud y madurez del sentimiento, la llamada «bondad cordis» como la forma más humana de sazón y virilidad espiritual.

A las elevadas cimas de la perfección moral no es posible remontarse. A la clarivi-

dencia absoluta tampoco llega nunca nuestra mente. Es en los dominios del sentimiento en los que podemos indefinidamente extendernos y expansionarnos.

Por la escala del dolor se sube, por otra parte, al conocimiento y a la santidad. Tan verdad como que quien añade ciencia añade dolor es que quien añade dolor añade ciencia.

Y si no, observémoslo en las distintas etapas de nuestra propia evolución.

La niñez es la «indolencia» y la anestesia absolutas. La juventud también es poco porosa, pero permeable a la aprensión; también es mala posada de la angustia. Las penas se estrechan contra su pecho como las olas contra un acantilado.

A medida que avanzamos en edad es cuando nos visita Lázaro y con Lázaro el Señor cuando los achaques se multiplican.

Y no es solo la carne la lastimada. Nos duelen los ojos, el pensamiento, los nervios, los huesos. Nos escuchan y pega gritos el alma despidida, lacerada que tenemos en carne viva, convertida en una úlcera, y todo nos la roza, nos hace en las heridas mal.

Pero precisamente la bondad humana finca en esto, precisamente consiste en esto la cultura.

La civilización no son los rascacielos, el auto, el radio, el cine, el telégrafo, el teléfono automático, la televisión, la tele sin hilos, la telegrafía etcétera.

Civilización es sensibilidad y solidaridad. Pero sin abundar la primera, no es posible prestar la segunda.

ANGEL SAMBAANCAT

Fuerte temblor de tierra en el Japón

Tokio, 7.—Ayer se sintió en la región noroeste un fuerte temblor de tierra.

En algunos momentos el fenómeno sísmico fué tan violento como no se recuerda hace unos treinta años.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias y telegráficas.

A consecuencia de los hundimientos de casas y terrenos hay varios centenares de heridos.

Las autoridades toman medidas para prestar socorros a las víctimas.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

La ira de Dios dentro del pellejo

La tarde del 19 de Octubre del año 1829 toreó en Madrid ganado de don Diego Muñoz, de Ciudad Real, el matador Juan León, y en quinto lugar le salió un toro bravo y de mucho poder, al que el espada le había dado un pinchazo y tres medias estocadas, cuando sacaron la media luna, y al verla, Juan León se descomposó de tal manera que comenzó a repartir pinchazos a diestro y siniestro.

Al fin, funcionó la media luna, y el toro, cortadas las patas, dobló.

Cuando jadeante y medroso volvía el torero a la barrera, le dijo un espectador:

—Pero, maestro, ¿Qué tenía ese toro?

—Ná, hombre—con'estó Juan León—; parece que la ira de Dios metía en el pellejo.

NOTA DEL DIA

El incomprendible caso Daudet

Realmente el caso de Daudet y todo lo que con él relacionado nos resulta a los españoles un poco extraño. Si todas esas noticias que nos llegan a diario de Francia procedieran de Norteamérica no dudaríamos un momento de que se trataba de alguna extravagancia más. Y, acaso, pensaríamos que tras los cables iba a venir uno anunciándonos tal o cual producto.

Pero eso no sucede con el asunto Daudet. Por eso a nosotros y a todos los españoles nos resulta un tanto incomprendible su resistencia; incomprendible su fuga; incomprendible la mala organización policial que con miles de hombres buscándole no han conseguido encontrarle, e incomprendible, por último, las recientes noticias según las cuales León Daudet ha atravesado con toda tran-

quilidad la frontera belga. Nada de esto nos es posible comprender.

El Gobierno y la policía francesa muestran una debilidad en el asunto Daudet de día en día más extraña. Y Daudet no deja un solo día de acusarles. En su periódico acusa con nombres propios, con fechas, a la mayoría de los jefes policíacos y a buena parte de los grandes políticos. Y por más que miramos las noticias de Francia no encontramos a nadie que se preocupe en rectificar lo dicho por Daudet.

Este silencio y esa falta de energía solo pueden explicarse de dos maneras; que Daudet los tenga en absoluto desconfianza a todos los personajes acusados, o que estas acusaciones sean verdad. Esperamos, ahora que Daudet se encuentra en Bélgica, a ver como prosigue sus campañas difamatorias y si los difamados se deciden a contestarle. Sería la única manera de que lo incomprendible tuviera alguna explicación.

E. del N.

